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Славимо Васкрс - које обичаје треба да поштујемо
     Православни верници сваке године славе Васкрс, најрадоснији хришћански
празник, дан када је Исус Христос васкрсао из мртвих. Ускрснуће сина Божијег темељ
је хришћанске вере, обнова живота, симбол неуништивости духа и победе живота над
смрћу. Као и сваки празник и Васкрс прате бројни обичаји.

     Иако се обичаји за овај празник разликују од краја до краја,  оно што свима треба
да буде заједничко су – Литургија, причест и молитва. После седам недеља Великог
поста, многи верници се на дан Васкрса причешћују. Значај причешћа је у томе што је
то једини начин да делимо живот који нам је Бог даровао својим васкрсењем.

    На дан Васкрса се служи мрсна трпеза, а по правилу прво се узима црвено обојено
јаје. Црвена боја с једне стране представља страдање и патњу, али са друге стране
радост. Баш кроз ту голготу и васкрсење препознајемо да истинска радост бива тек
након страдања. Јаја симболизују рођење и симбол су живота.На трепези је обавезна
украшена чинија са офарбаним јајима. Домаћин први узима једно јаје, а за њим сви
укућани. Тада настаје весеље и такмичење чије је јаје најјаче. Приликом куцања
изговара се "Христос Васкрсе" и "Ваистину Васкрсе". 

    Васкрс је породични празник и слави се у
кругу укућана. У неким деловима Србије
домаћице данас спремају посебне лепиње у
облику венца са јајетом уметнутим унутра,

познате као ковржњак, које се размењују са
пријатељима.

     На ускршње јутро деца се трљају црвеним
јајетом по лицу да би била здрава, а девојке
умивају водом у које је потопљено јаје како
би током године биле румене.

   Свако ко на овај дан дође у кућу добија јаје
на поклон, а јаја се дарују и када се иде у
госте.

   На Васкрс ваља устати у рану зору, али не
треба заспати пре поноћи јер ће се, према
веровању, у противном спавати целог лета
и ништа се неће постићи.

      Мир Божији, ХРИСТОС ВАСКРСЕ!



      АУТИЗАМ је развојни поремећај, чији се симптоми препознају у првим
годинама живота. Карактеришу га проблеми у социјалној интеракцији, као
и стереотипни обрасци понашања и интересовања. Јавља се чешће код
дечака, него код девојчица. Још увек није познат тачан механизам
настанка поремећаја, зна се да од значаја могу бити извести генетски
фактори, као и фактори средине. 

   Аутизам није болест. То је начин на који нечији мозак другачије
функционише. Особе са аутизмом могу видети, доживљавати и разумети
свег на начин који је често различит од оног на који смо навикли. То не
значи да је тај начин мање вредан - само је другачији.

       Од изузетне је важности обележавати Светски дан свести о аутизму јер
нас подсећа да је различитост природна и да у друштву има места за све
без изузетака. Свака особа заслужује поштовање, разумевање и прилику да
покаже ко је и шта све може.

       Многе особе са аутизмом су изузетно талентоване у музици, уметности,

математици, технологији. Међутим, у свему томе им је често потребна
наша подршка да би свој потенцијал у потпуности остварили. Наш задатак
као друштва је да ту подршку пружимо кроз инклузивно образовање,

разумевање у свакодневном животу и пре свега кроз љубазност.

      Зато позивамо све да наставимо да учимо о аутизму, да будемо
пажљивији једни према другима и да градимо свет у коме различитост није
препрека, већ право богатство.

     

Аутизам - Поглед који осваја,
срце које не познаје границе



Ја сам другачији, не мање вредан
    У свим нашим школама, 2. априла 2025. године, обележен је Светски дан свести о
аутизму низом едукативних и ликовних радионица. Желели смо да април обојимо
плавом бојом  - плава као њихови недодирљиви светови. 



Дан планете Земље
     Сваке године се 22. априла обележава Дан планете земље - дан када се цео
свет уједињује са једним циљем да сачувамо нашу једину и заједничку кућу -
планету Земљу.
    Ово је дан када сви треба да будемо захвални на драгоценим поклонима
природе, као што су ваздух који дишемо, вода коју пијемо и земља по којој
ходамо, а које морамо чувати. 
       Наша планета нам свакодневно пружа све што нам је потребно за живот и
због тога је потребно да рециклирамо, посадимо дрво, да не загађујемо ваздух
и реке, да не трошимо више него што Земља може да поднесе.

         Потребно је да Дан планете земље не буде само један датум у календару,

већ начин размишљања свих нас - сваки дан, сваки сат, сваком одлуком!

   Ученици млађих разреда наше школе у
Церемошњи су 22. априла обележили Дан
планете Земље. На овај начин проширили су
своје знање о значају очувања животне средине
и природних ресурса.

    Наша планета је јединствена и морамо је
чувати сваког дана. Немојте то заборавити!



      Четири доба једна година има, а то су пролеће, лето, јесен и зима.

       Свако годишње доба нам доста тога нуди. Долазе са пуно изненађења,

чак се и мачак Тоша чуди. Пролеће је годишње доба прво, у то време буди

се свака травка и рађа се свако дрво. Цела природа је сада зелена, пролеће

нам после зиме долази са пуно мелема. Цветићи миришу лепо, знамо да то

воли свако псето. И пролеће има своје мане, скоро нико не воли када киша

на сваки трен падне. После одлази пролеће и долази лето вруће, у то време

уживамо у топлоти и не улазимо у куће. Лето нам доноси разно поврће и

воће, цвекла се избегава, а јагоде сви хоће. Да не заборавимо онај распуст

лепи, кад су нам у уживању дани дуги, а снови слепи. Тада можемо да

лежимо цео дан и пијемо лимунаду, заборавимо на бриге и заспимо у

неком хладу. Мада није ни лето тако красно, оно блиставо сунце те удари у

главу и осуши сву траву. Након лета долази јесен златна, тиха као песма,

мирна, блага. Позната је по својим бојама, црвена, жута свака шушка под

ногама. Што је јесен ближа крају то је све хладније, а нама се у кревет иде

раније. Ипак када крене блато заборавиш на сво оно злато. На крају долази

и та зима ледена, тада су нам сва топла пића медена. Зима нам доноси снег,

грудвање и лед ал’ џаба нам све то кад не смемо сладолед.

      Био је пут кроз сва ова годишња доба дуг, чекамо следећу годину
па све то у круг.  
                                                                 

                                                                                        Новак Кокорић VI -1

Играјмо се речима као деца
трешњама



    Дневници се не пишу сваки дан. Пишу се онда када душа постане

претешка за ћутање, када срце не може више да носи све оно што очи

не показују. Пишу се у тишини, када нас стварност заболи толико да

једино папир може да нас саслуша толико без осуде.

     Мој дневник није почео због срећних тренутака. Почео је једне

суботе ујутру - оне која се заувек уреже у памћење. Те суботе, живот је

променио боју. Било је рано ујутру, сунце тек што је обасјало собу, када

су ме пробудили и тихо ми рекли да је деда преминуо. У том тренутку

нисам одмах разумела. Само сам седела и немо гледала у зид. Тек

касније сам схватила, особа која ме је волела више од свега, која ме је

држала за руку кад сам падала, која ме је научила да возим бицикл -

заувек је отишла. Писала сам о свему, о његовом осмеху, о последњем

разговору, о тишини која је остала иза њега. Плакала сам док сам

писала, али и осећала олакшање. Пишем јер ме је деда научио да ни

туга ни губитак нису нешто чега требамо да се стидимо.

   Зато док сад пишем, док год се сећам, деда никад заиста није отишао.

Научио ме је да туга није слабост, већ доказ љубави. А оно што волимо

- то никада не умире. Мој дневник чува њега, али и мене. И докле год

будем писала, писаћу и за њега, јер љубав једном записана траје

заувек.

Задња страница мог дневника 

Јована Мишић   VIII - 1



Лига малих шампиона
   У нашој спортској хали је 24. априла одржано општинско такмичење “Лига малих
шампиона" у организацији Савеза за предшколски спорт и физичко васпитање
Србије, Спортског савеза Србије и екипа пројекта Спортског савеза општине
Кучево. Манифестацију је свечано отворио Чедомир Николић, секретар спортског
савеза Србије.

  Предшколци из свих наших подручних одељења су учествовали у овом
такмичењу са својом групом "Пчелице". Весели и разиграни малишани су имали
прилику да покажу своје вештине и такмиче се у пријатељском амбијенту.

  Циљ овог пројекта је промовисање здравог начина живота и физичке
активности, као и неговање тимског духа међу децом.



Ускршње радионице
     Поводом најрадноснијег празника Ускрса, у свим нашим школама су
организоване бројне креативне ускршње радионице. Ученици су, уз помоћ
својих учитеља и наставника, правили разне ускршње украсе, украшавали су
јаја, израђивали корпице и цртали симобле Ускрса. Атмосфера је била весела и
празнична, а ученици су уживали у раду, дружењу  и показивању своје
маштовитости и умећа. Радови настали на овим радионицама улепшали су
учионице и хол школе.



Међународни дан књиге за децу
    У свету се од 1967. године 2. април прославља као Међународни дан дечје
књиге, будући да је на тај дан 1805. рођен Ханс Кристијан Андерсен, дански
књижевник и прослављени писац за децу. Главна идеја овог интернационалног
празника књижевности јесте да се промовишу дечја књижевност и читање, као и
да се скрене пажња јавности на потребе најмлађих читалаца. Образовне и
културне установе широм света користе ову прилику да на себи својствен начин
пошаљу поруку деци својих култура, али и малишанима широм света, о важности
развијања љубави према књизи. То је дан када славимо све чаробне приче, бајке,
песме и јунаке који станују у књигама. 

    У нашој школи у Нересници обележили смо овај дан посетом свих ученика
млађих разреда школској библиотеци. Библиотекар је са ученицима разговарала о
томе како књиге нису само слова на папиру. Књиге су пријатељи који нас воде у
свет маште, у далеке земље, под морске таласе, у замкове, шуме и чаробне
градове. Кроз књиге учимо, сањамо, смејемо се и понекад заплачемо. Ђаци су,

потом, наводили своје омиљене наслове. Говорили су и о томе како су им маме
или баке читале бајке пред спавање, да воле да читају лектире и стрипове. Затим
су на папирићима написали своје поруке библиотеци. 

       Заједно смо дошли до закључка да је свако читање је као једно ново путовање
и да књиге заслужују посебно место у нашим срцима и на нашим полицама



     Малишани из објекта „Маслачак”, узраста од 5,5 година до поласка у школу,

направили су свој први корак ка школским клупама. Посетили су нашу школу у
Кучеву и једну од својих будућих учитељица Јовану, где су заједно са четвртацима
учествовали у креативном часу ликовног васпитања у оквиру пројекта „Кад се боје
загрле”. Четвртаци су са предшколцима правили домаћи пластелин, који су касније
украшавали у духу Ускрса, те су украсили хол школе и унели празничну чаролију.

На самом почетку, добродошлицу најмлађим гостима пожелео је директор школе,

који је том приликом истакао колико су овакви сусрети важни за лакшу и природнију
транзицију деце из предшколског у школски систем. 

Дружење са будућим првачићима



Пројекат из физике - Мартина Бабић VIII - 3



РОССИЙСКИЕ ПРАЗДНИКИ
ПРАВОСЛАВНАЯ ПАСХА

    Пасха – это главный праздник для христиан, который символизирует спасительное
восстание из мёртвых Иисуса Христа. Христианский праздник получил название от
слова «пасах»,что в переводе с иврита значит «миновать,пройти мимо». Отсюда
Песах или иудейская Пасха отмечается в память исхода еврейского народа из Египта.
В православной традиции слово приобрело смысл: «перехождение от смерти к
жизни,от земли к небу.» Исус Христос, по евангельскому  повествованию, был распят
и воскрес во время празднования Песаха. 
    Православные русские и сербы при встрече говорят «Христос воскресе»! на что
отвечают «Воистину воскресе»! и трижды целуют друг друга в щёки в знак взаимного
примирения и прощания. В русский язык вошло понятие «христосование» - это
особое приветствие которое звучит в дни православной Пасхи.
   В современной России многие древние традиции празднования Пасхи сохранились
и сегодня:
    

     Пасхальный звон - ещё одна из
традиций. Любой человек с

благословения священика может
позвонить в церковные колокола.

      - Обмен яйцами, куличами и
подарками.Самые знаменитые

пасхальные подарки – яйца Фаберже,
которые российские императоры дарили
своим супругам на Пасху. Это настоящие
произведения ювелирного искусства.

- Верующие встречают праздник на богослужениях
в храмах, готовят куличи и красят яйца. Яйцо –
самый известный символ Пасхи, оно олицетверяет
новую жизнь и воскрешение. Биться яйцами – ещё
одна из традиций. Считается, что таким образом
христиане помогали жизни победить смерть.
 - Кулич, традиционная пасхальная выпечка,главное
угощение праздничного стола,символизирует
память о том,как Иисус Христос после Воскресения
принимал пищу вместе с апостолами.
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